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A'[A DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE (26-08-2019). 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezesseis 

horas e trinta minutos no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 

vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais Vereadores. 

O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da 

Áta da vigésima quarta reunião ordinária, realizada no dia dezenove de agosto 

de dois mil dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO: Leitura dos 

Projetos de Leis: nº 53/2019 (autoria do Vereador Antônio Marcos), nº 58/2019 

(autoria do Vereador Ronaldo Bento), nº 59/2019 (autoria do Prefeito Municipal). 

Leitura dos Requerimentos: nº 117/2018 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos), nº 119/2019 (autoria do Vereador Ronaldo Bento), nº 120/2019 

(autoria do Vereador Ronaldo Bento), nº 121/2019 (autoria do Vereador Ronaldo 

Bento). Leitura do Pedido de Providências: nº 17/2019 (autoria do Vereador 

Marcelo Macedo). Leitura das Indicações: nº 446,447,448/2019 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos) nº444,445/2019 (autoria do vereador Gerson 

Cunha). A reunião ocorreu sem intervalo: Leitura dos Pareceres: nº50/2019 

(autoria do Vereador Juliano Duarte). Pela ordem o vereador justificou o Projeto 

de Lei, explicando que o evento antigomobilismo se trata de um encontro de 

carros antigos. Pela ordem o vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador 

Juliano Vasconcelos pelo projeto. O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Votação: nº 

49/2019 (autoria do Prefeito Municipal). Pela ordem o vereador Juliano 

Vasconcelos deu voto favorável ao projeto de lei, enfatizando a importância para 

o município, o vereador aproveitou a oportunidade para parabenizar a equipe da 

Defesa Civil pelo belíssimo trabalho que realizou no município, tendo em vista a 

chuva de vento que ocorreu na cidade na semana passada. Pela ordem o 

vereador Antônio Marcos, enfatizou a importância de que se faça acontecer o 

que está escrito no Projeto de Lei para que assim se tenha efetividade. O 

vereador comentou ainda sobre o que ocorreu na cidade na semana passada 

parabenizando o serviço da defesa cíivil e da guarda municipal. O vereador 

comentou também que a defesa civil não possui nenhum fundo, para 

emergências, citou que isso acaba por não dar condições para o profissionais da 

área. Com a palavra o vereador Geraldo Sales, disse que após o ocorrido esteve 

presente no bairro Cabanas, e que vários profissionais do executivo estavam 
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presentes afim de ajudar as pessoas que tiveram a moradia danificada. Com isso 

parabenizou os servidores e secretários que se fizeram presentes. AÀ vereadora 

Daniely Alves ratificou as falas do vereador Antônio Marcos, e pediu que fosse 

encaminhado até a Casa as informações de todos os fundos do município. O 

presidente submeteu o projeto de lei em primeira e segunda discussão sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimentos: nº117/2019.Com a palavra o 

vereador Juliano Vasconcelos, justificou o requerimento dizendo sobre a 

importância da aquisição da vacina antirrábica, no município, dizendo que 

mesmo não sendo competência do município seria interessante aquisição das 

vacinas, para o combate à doença. O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. nº118/2019 O 

vereador Juliano Vasconcelos informou que fez o requerimento afim que se 

tenha informações porque a população tem encontrado dificuldade para 

emplacar seus veículos, disse também sobre a dificuldade que os Marianenses 

tem encontrado em conseguir selos, e emissão de documentos de veículos. Pela 

ordem o vereador Antônio Marcos, parabenizou o vereador Juliano pelo 

requerimento, informando que essa situação e recorrente no município, dizendo 

que muitas as vezes a população tem que ir até a cidade de Ouro Preto para 

realizar a colocação de tarjetas nos carros, o vereador comentou também o valor 

que é cobrado nas placas feitas em Mariana. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº119/2019 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. nº120/2019 o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. nº121/2019 pela ordem o vereador Antônio 

Marcos, disse que o requerimento do vereador Ronaldo Bento e de extrema 

importância, tendo em vista a necessidade de se avaliar as condições da caixa 

d'agua. Pela ordem o vereador Bruno Mól também comentou sobre O 

requerimento ressaltando que ele vai de encontro a algumas demandas de toda 

a população Marianense. O vereador comentou sobre a tarifação de água 

existente na cidade, o vereador então ressaltou que não e contra a tarifação e 

sim com a maneira que ela vem sendo cobrada, e as condições e qualidade de 

abastecimento em que a população está recebendo. Pela ordem o vereador José 

Jarbas, também comentou o requerimento e parabenizou o autor pela 

preposição. Comentou também sobre a forma que vem sendo essa tarifação, 

dizendo que as pessoas não estão tendo o abastecimento de acordo com o que 

deveria ser, e que mesmo assim o município, vem cobrando água da população. 

O vereador comentou ainda sobre a população que se fez presente na reunião 

para explanarem sobre o assunto. Pela ordem o vereador Deyvson também 

parabenizou o vereador autor do requerimento, e enfatizou a importância de que 

o executivo responda o requerimento, propondo até que se caso não 
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município. Hermínio: Antes de mais nada gostaria de reiterar o compromisso 

como Universidade Publica Portanto éé nosso compromisso com o ensino 

gratuito de qualidade inclusive e socialmente referenciado, ou seja, o nosso 

compromisso com o município de Mariana e os outros municípios que atuamos 

isso e extremamente importante num momento como este. Vou passar alguns 

números aqui. Além do seu papel social mais básico de diversos campos a 

universidade possui um grande número de pesquisas cientificas um número de 

aproximadamente 95% de tudo que se produz no pais está vinculado a 

universidades públicas né e grande maioria, na extensão, na inovação e 

tecnologia e também obviamente como fonte social que a UFOP, tem os 

municípios que cedem, né. Eu gostaria de passar alguns números com intuito de 

mostrar a dimensão da Universidade eu acho isso importante para gente pode 

perceber a importância da UFOP onde se situa, eu vou buscar focar mais no 

município de Mariana. Então hoje né, nós temos dois mil seiscentos e vinte 

alunos de graduação em Mariana, temos trezentos e noventa e três alunos de 

pôs graduação em Mariana em nível de mestrado e doutorado nos temos 43 

servidores, não contanto os ferceirizados, temos 167 lotado em Mariana, dentre 

outros por exemplo temos 265 servidores no campus de Ouro Preto que residem 

em Mariana, o que circula media de vinte milhões de reais em folha de 

pagamento. Não sei se todos sabem nosso orçamento inclui servidores ativos e 

inativos aposentados e pensionistas também então incluídos no valor 

orçamentário da universidade, nos não passamos pro INSS depois que 

aposentadas. Bom no ponto de vista de bolsas institucionais são em tomo de 

três mil bolsas de alunos né com bolsas de monitoria, bolsas administrativas de 

participação de projetos, que estão em Mariana, outra modalidade permanência, 

que conta com quatro mil e seiscentos que mil e seiscentas esta vinculadas com 

o município. Em relação ao orçamento que e o foco principal do vereador 

Cristiano, tenho alguns números aqui também o que está na lei orçamentaria 

desse ano de dois mil e dezenove e é isso que gera muitas discussões, 

quatrocentos e vinte milhões voltado para Universidade Federal de Ouro Preto, 

bom isso significa que boa parte desse valor são despesas obrigatórias, que 

envolvem salários aposentadorias e pensões. É importante citar que a 

universidade opera com sessenta e cinco milhões, para atender todos os 

campus. Bom só os contratos de terceirizações temos um contrato de vinte e 

quatro milhões, isso afeta fortemente. O bloqueio de trinta por cento e em cima 

dos sessenta milhões, então na nossa conta nós temos um bloqueio de vinte e 

um milhões, se fomos colocar na ponta do lápis e praticamente todo nosso gasto 

com as empresas terceirizadas. O contingenciamento anunciado pelo Governo 

Federal é determinante para o futuro da UFOP. Sem este recurso corremos sério 

risco de não conseguirmos arcar com nossos compromissos financeiros e, 

assim, sermos obrigados a paralisar nãsas atividades, em parte, ou em casos 

a JOkula 
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passando. Pela ordem o vereador José Jarbas ratificou as falas dos demais vereadores, e disse está disposto a dar qualquer apoio a universidade, principalmente referente ao pedido de apoio do vice reitor, no que se refere ao Campus que se instala o ICSA. Prosseguindo o senhor Flávio Andrade, membro da comissão da comemoração dos 50 anos da Universidade Federal de Ouro Preto, pediu apoio aos edis para a divulgação e valorização do evento. Comentou ainda sobre um concurso de redação que será realizado com os alunos dos nonos anos da rede estadual e municipal, para a comemoração dos 50 anos, da universidade, a proposta da redação consiste na valorização da universidade para esses alunos, comentou também sobre a ideia da capsula do 
tempo que tem ideia que os alunos das escolas públicas escreverem “cartas para 
o futuro” para mostrarem o que esperam pela universidade, essas cartas serão 
guardadas em um cofre que será aberto daqui à vinte e cinco ano. Em seguida 
oSs vereadores agradeceram os representantes da Instituição e se colocaram a 
disposição para dar apoio para o andamento da UFOP no município. 
ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a reunião às dezenove horas e trinta 
e dojs minutos. QW /2) % W#


